

# 2:1险胜瑞典队 西班牙队首次杀进女足世界杯决赛

新华社新西兰奥克兰8月15日电 “准绝平”!“绝杀”!比赛在最后几分钟内进入高潮。15日在奥克兰伊甸公园球场,凭借卡蒙娜在第89分钟的绝杀,西班牙队以2:1力克瑞典队,历史上首次打进世界杯决赛。

大部分时间平平淡淡的这场2023女足世界杯半决赛,突然在最后10分钟刺刀见红。第81分钟,19岁的替补小将帕拉略洛一脚势大力沉的射门,为西班牙队打破僵局。1:0,西班牙队距离胜利只差毫厘。第88分钟,顽

强的瑞典人没有放弃,同样是替补上场的布洛姆奎斯特接到队友头球回传,半侧身打门得手,1:1,比赛眼看将进入加时赛。不料1分钟后,卡蒙娜打出一脚世界波,皮球击中横梁后弹入球门,彻底摧毁了瑞典人的希望,2:1的比分保持到了终场。

西班牙女足创造了历史。她们以往世界杯最好成绩仅是16强,但近年来,西班牙女足水平提升非常快。她们的青训成绩显著,在连续几届U20世界杯上都有突出表现,同时西班牙巴

塞罗那队也是欧洲女足冠军联赛的霸主。在今年上半年的热身赛中,西班牙女足就曾以3:0轻取中国队。

本场比赛,西班牙球星普特利亚斯首发出场,这位2021年和2022年两届女足金球奖得主因为伤病此前很少首发。开场,西班牙队利用娴熟的传控控制了场面,瑞典队则依靠积极的拼抢和长传反击来寻找机会。虽然西班牙人在上半场明显占据了控球优势,但她并没有得到太好的机会。

这是典型的两种风格的战斗。瑞典队并不惧怕对手,在连续淘汰了美国和日本两支世界冠军球队之后,瑞典队信心大涨。面对技术流的球队,瑞典队的团队防守和身体优势显得非常突出,她们也因此淘汰了日本队。有趣的是,日本队曾在小组赛中4球大胜西班牙队。上半场,在顶住了西班牙队猛攻后,瑞典队最后几分钟开始有了一些攻势,并在第42分钟有了第一脚射门。下半场,西班牙队换上了帕拉略洛,这位速度奇快的巴

萨前锋,在前场不知疲倦地奔跑和拼抢,给瑞典后防制造了很大的麻烦。第70分钟,正是她的拼抢后传中,使得雷东多有了前70分钟全场最有威胁的射门。这并非昙花一现,第81分钟,她的大力射门,为西班牙队打开胜利之门。比赛在最后时刻进入高潮,在布洛姆奎斯特、卡蒙娜分别于第88、89分钟上演了神奇表演之后,西班牙人笑到了最后。

另一场半决赛将于北京时间16日晚上6点,在英格兰队和东道主澳大利亚队之间进行。

## 中国女足球员留洋步履不停 张琳艳有望再去国外踢球

本报综合消息 结束世界杯征程后,中国女足国脚们将重心转投重新开启的女超联赛。虽然多位此前在海外效力的球员完成女超联赛的补充报名,但这并不意味着她们就此结束留洋。不少中国女足球员正在寻找新的留洋机会。

中国女足8月4日由澳大利亚回到国内,大多数国脚在短暂休整后,投身8月12日打响的女超联赛。陈巧珠、高晨、肖裕仪、杨莉娜、张馨、汪琳琳、潘红艳、张睿、古雅沙、吴海燕等多名参加过今年女足世界杯的国脚在比赛中出场,其中高晨和肖裕仪帮助各自球队取得进球。

外界同时注意到,不少之前的留洋球员均在夏季转会注册期内完成补充报名,回到各自女超俱乐部,如江苏女足补报了吴澄舒、李梦雯;上海女足补报了李佳悦、杨莉娜、杨淑慧;武汉女足补报了张琳

艳。其他留洋球员方面,王霜、沈梦雨均已返回英国和苏格兰,她们将分别代表路易斯维尔竞技和凯尔特人女足征战。此外,上海市足协8月14日宣布唐佳丽再次踏上留洋征程,租借加盟西甲莱万特拉斯帕拉斯女足。

即使暂时回归女超赛场,也并非意味着中国女足球员们就此结束留洋,目前仍有不少球员在寻找新的留洋机会——由于女足世界杯尚未结束,今年欧洲女足联赛的夏季转会窗普遍“关窗”时间较晚,目前距离各国联赛“关窗”还有半个月至一个月不等,仍有时间办理相关事宜。如在本届女足世界杯上有惊艳表现的张琳艳,就有望再次留洋,不过谈判仍在进行中,受诸多因素影响,前景尚不明朗。

张琳艳此前租借加盟瑞士草蜢队,随队出战22场,收获11球9助攻,荣获瑞士女超联赛金球奖。对

张琳艳来讲,再次留洋选择去什么类型的球队很关键,目前有消息称,她很可能去英超球队,但是,英超对抗强度比较大,她的身体素质能否扛得住是个问题,如果去西班牙,则要考虑什么样的球队,中小女足俱乐部配置不够完善,豪门球队是优选。

从世界杯上表现出色的球队来看,在欧洲豪门踢球的澳大利亚球员和日本球员均有上佳表现,是保证自己队伍晋级的核心力量。这也说明,中国女足球员未来如果要留洋,最好是加盟更有竞争力的球队,否则,可能锻炼价值有限。

女足世界杯令中国女足再次正视与世界强队的差距,前往高水平联赛留洋是球员提升的手段之一。在努力追赶、缩小差距的过程中,系统地整体提升与改变更为关键。



张琳艳(左)在比赛中。 资料照片

## 22轮战罢山东泰山暂列第三 中超二三名争夺最为激烈

本报综合消息 8月13日,第22轮中超联赛结束全部比赛。虽然领头羊上海海港队3:4输给了浙江队,领先优势暂被缩小。但在联赛只剩8轮的情况下,领先第二名11分之多的优势依然非常明显,夺冠基本无悬念。反倒是亚冠名额争夺现在的争夺异常激烈,尤其是在山东泰山队4:0击败沧州雄狮队后,他们的排名再次升至第3,让第二名和第三名的归属悬念大增。

夺冠的基本没悬念,但第二名到第四名的排名则再次发生变化。本轮上海申花队、泰山队分别击败对手,全部拿到3分的两队锁定了积分榜第二和第三。而成都蓉城队则降至第四名,此外从第四名到第10名,6支球队的分差只有6分,这就意味着这些球队的名次很可能会因为一场胜负而出现很大的波动。

## 杭州亚运会 中国体育代表团 礼服“星耀”发布

据新华社北京8月15日电 杭州亚运会中国体育代表团礼服交接仪式15日在北京举行,礼服“星耀”发布,中国羽毛球运动员陈雨菲、石宇奇试穿后都表示“很舒服”。

该礼服由九牧王打造,主色调为白与蓝;锁甲纹环环相扣,暗示体育的竞技属性以及团结、坚韧的特点;牡丹与藤蔓交织,寓意蓬勃的生命力;颈部半立领设计则彰显中国服饰文化的魅力。

石宇奇第一眼就被“星耀”上的锁甲纹所吸引,“就像出征的铠甲一样,相信这也是对即将出战亚运会的所有中国运动员的祝福”。陈雨菲则表示,最喜欢裙子上的牡丹和藤蔓图案,从中感受到了设计团队的细致和用心。

谈及亚运会备赛情况,杭州姑娘陈雨菲承认,在家门口比赛确实会有一些压力,但还是期待取得好成绩。“我觉得还是要一场场去打,脚踏实地走好每一步。”她说。

## 中国田径队公布参赛名单 谢震业巩立姣领衔出战杭州亚运会

本报综合消息 8月15日,中国田径协会在官网公布了杭州亚运会田径项目参赛名单。短跑飞人谢震业领衔62位运动员将出战本届亚运会。已经出征布达佩斯世锦赛的女子竞走老将刘虹,出现在13人替补名单中。

根据中国田径协会官网公布的2023年杭州亚运会田径项目参赛名单,62位运动员中,男子运动员28名、女子运动员34名。本次杭州亚运会的参赛名单,严格按照之前的选拔赛成绩产生。选拔赛制也极大刺激了运动员的参赛热情和水平。

此前在沈阳进行的全国田径冠军赛暨世锦赛和亚运会选拔赛上,超过90人次刷新个人最

佳,超过105人次刷新赛季最佳。在男子100米比赛,谢震业决赛跑出10.09秒。虽然没能突破世锦赛晋级线,但稳获亚运会参赛资格。此后谢震业因伤在选拔赛上未能出战200米比赛,因此这次亚运会男子200米比赛刘硕元和隋高飞将代表中国队参赛。

本次亚运会选拔赛,多位新锐小将赛出不错成绩。广东小将陈冠锋在决赛中以10.21秒刷新赛季最佳。他将与谢震业一起出战亚运会男子100米项目。此外石雨豪、陈佳鹏、刘硕元、隋高飞将与谢震业和陈冠锋一起,组成男子4x100米接力队出战亚运会。

女子短跑方面,中国名将葛曼棋伤愈复出后,与韦永丽获得

出战女子100米的亚运资格。两人还与袁琦琦、黄瑰芬、李玉婷和梁小静组成女子4x100米接力队。

在亚运选拔赛女子400米跨栏决赛,广东队的莫家蝶以55.55秒的夺冠成绩刷新了个人最佳,也是本赛季亚洲第一好成绩,她将独自出战亚运会该项目。在女子100米栏项目,吴艳妮将和林雨薇出战。男子110米跨栏决赛,老将谢文骏虽然预赛跑进前三,无缘本届亚运会。冠军朱胜龙和徐卓一将代表中国出战亚运会。本赛季初一直受到伤病困扰的郑妮娜力,如愿和刘静逸一起获得女子七项全能的亚运参赛资格。

在田赛赛场,世锦赛冠军冯彬在选拔赛中投出66.81米,创造了个人本赛季最佳成绩;女子铅球奥运会和世锦赛双料冠军巩立姣以20.06米刷新个人赛季最佳;女子标枪,吕会会和刘诗颖都突破60米。从田赛项目选拔赛看,中国队多个项目有望问鼎亚运会。

在亚运会竞走名额争夺中,中国竞走队伍藏龙卧虎。在中国传统优势项目女子20公里竞走项目,杨家玉和马振霞获得出战资格,老将刘虹获得替补资格。据悉本次公布的亚运会名单中有13人替补名单。在田径世锦赛结束后,中国田径协会将根据世锦赛成绩,确定亚运会最终参赛名单。